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ATA Nº 23/2022. 
Aos vinte e nove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às vinte 
horas, os vereadores da Câmara Municipal de Paim Filho reuniram-se em sessão 
ordinária, presididos pelo primeiro registrado: Leandro José Benetti – MDB, 
Adriana Salete Debiasi – PP, Aldair Antônio Pontel – PT, Celso Luiz Lorenson – 
PT, David Conte – PT, Elaine Regina Garbin Zanchet - PT, Roselei Rodrigues de 
Campos – MDB, Sidia Lurdes Martini Bessegato – PP e Vanderlei Ernesto Luppi – 
MDB. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos saudando a todos, colocando em 
seguida em apreciação a Ata da sessão anterior, aprovada na íntegra e por 
unanimidade, assim como foram os expedientes analisados na ocasião. 
Primeiramente o Projeto de Lei nº 058/2022 – Institui Turno único no Serviço 
Público Municipal e dá outras providências, no período de 1º de dezembro a 31 de 
janeiro, podendo ser prorrogado por mais trinta dias por Decreto Municipal. O Ver. 
Celso, Líder do Governo, lembrou a medida ser tradicional e vem atender pedidos 
de muitos funcionários devido o horário favorecer os serviços externos, sendo 
importante para isso e também para o fechamento das contas de final de ano. O 
Ver. Vanderlei agradeceu em nome dos funcionários, pois o turno funciona bem, 
basta cada um deixar organizado seu material no dia anterior para agilizar, 
enfatizando tal medida ser boa, pois a alta temperatura no turno normal dificulta os 
trabalhos nas Secretarias de Obras e Agricultura. O Projeto de Lei nº 059/2022 – 
Concede Permissão de Uso de módulos dentro do programa Incubadora 
Empresarial, o qual será às empresas Belatex Enxovais Ltda e Natália Boneto 
Olivotto – Marcenaria também foi defendido pelo Ver. Celso, que ressaltou ser 
sequencia do programa, o qual vem beneficiar mais duas empresas, cujo local onde 
se instalarão tem espaço para três. Parabenizou, desejou sucesso a essas, almejando 
que venham atender a demanda de emprego e renda, dizendo ainda esperar que 
mais empresas se cadastrem no programa, sendo sonho de todo administrador que 
muitas se instalem no município. O Ver. Vanderlei indagou se continua o 
credenciamento para ocupar o terceiro espaço e a quem os interessados devem 
procurar, relatando que recebeu reclamação de um cidadão que procurou 
informações na prefeitura e não souberam responder, ao que deveriam saber. O 
Ver. David lembrou que o espaço para tanto é alugado, sendo uma forma de 
favorecer empresas e também de ajudar a COPPAL e disse que se o interessado 
citado anteriormente atender todos os requisitos, certamente será contemplado. A 
Verª Elaine parabenizou as empresas, sendo bom que tenham recebido suporte e 
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desejou que outras apareçam, o que fortalecerá ainda mais o município. Antes de 
submeter em votação o Sr. Presidente parabenizou as empresas assim como à 
administração pela iniciativa e por disponibilizar um espaço que estava ocioso, 
sendo importante também por que ajuda a COPPAL pagar as contas. Ao Projeto de 
Lei nº 060/2022 – Institui o programa de incentivo à ovinocultura no município e 
dá outras providências, o Líder do Governo falou que depois de formada a 
comissão, essa encaminhou ao Executivo propostas que ajudarão os produtores a 
melhorar a qualidade do rebanho. Registrou que o Sindicato Rural entra com a 
parte técnica e que o Projeto visa atender os ovinocultores, incentivando melhorar 
a qualidade genética e técnica. Informou também que no próximo sábado irão 
novamente ao município de Capão Bonito do Sul para ver quais animais se 
adaptam melhor na região. O Ver. David falou que tal Projeto é semelhante ao 
enviado há quarenta anos pelo então prefeito Albino Cadore, onde foram 
adquiridos três touros holandeses, dando assim início à produção de novilhas e à 
atividade leiteira no município, melhorando muito a produção. Disse que esse 
Projeto deverá ser igual e que se deve produzir não apenas para consumo próprio, 
mas também para gerar renda. Falou ainda que não é produtor, mas participou de 
várias reuniões e que é parceiro para o que precisar, ressaltando que os produtores 
estão animados e que a administração deve apoiar e incentivar tal cultura, cujo 
retorno logo voltará aos cofres públicos.  A Verª Sidia falou também ter 
participado de várias reuniões para formar a Associação e que o processo é lento, 
mas próspero. Parabenizou a todos que estão se empenhando, como o Secretário da 
Agricultura Júnior Vicenzi, buscando de tudo para desenvolver a cultura no 
município. Saudou também à administração por pensar em agregar valor aos 
agricultores, dos quais logo terão retorno. Solicitando aparte o Ver. David registrou 
que por várias vezes a administração disponibilizou ônibus para o transporte aos 
eventos da área, parabenizando ao Secretário da Agricultura pelo empenho. 
Retomando a vereadora falou que o Prefeito também está bem empenhado, ao qual 
agradeceu. Vez do Sr. Presidente, falou ser um projeto muito interessante e que 
acredita que alguma propriedade, além de produzir carne, deve pensar também na 
produção genética, o que abriria mercado no município onde, para tanto, deve 
haver um registro, como o tem em sua propriedade de leite, o que permite 
comercializar. Ao Projeto de Lei nº 061/2022 – Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a realizar despesas com as Soberanas do Município quando da 
participação delas em eventos oficiais do município e dá outras providências, o 
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Ver. Celso falou que todos sabem da importância da Corte para a representação do 
município, o que entende ser um trabalho, por isso, no mínimo devem ter as 
despesas cobertas. O Sr. Presidente falou que realmente é importante esse auxílio, 
registrando que quando da viagem a Porto Alegre, soberanas de dois municípios 
estavam na Assembleia Legislativa, o que, além de bonito, chama a atenção 
estarem representando o município. Por fim o Projeto de Lei nº 062/2022 - 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar despesas e dá outras 
providências, sendo no valor de até R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) alusivas às 
Festividades Natalinas e de Final de Ano para os servidores. O Líder do Governo 
enfatizou que quando o funcionário está contente, seja com o salário ou por ser 
reconhecido e valorizado, certamente trabalhará melhor. Registrou que ainda não 
está certa a forma que a gratificação será distribuída, se cesta de alimentos ou vale 
para retirarem em estabelecimentos comerciais, ao que devem ser criados critérios. 
Favorável, o Ver. Vanderlei falou que é importante esses serem criados para que 
sejam adquiridos apenas alimentos, não bebidas alcoólicas. O Ver. David lembrou 
ao colega que no Projeto consta para aquisição de gêneros alimentícios, 
parabenizou aos servidores desejando que confraternizem junto com seus 
familiares, dizendo ainda esperar que com esse valor seja possível também 
confraternizar em cada Secretaria. Solicitando aparte o Ver. Celso sugeriu para que 
o Executivo entre em contato com o comércio para que proporcionem um desconto 
quando forem trocar o vale, lembrando que os servidores públicos trabalham para 
todos. Retomando o Ver. David finalizou dizendo que certamente os servidores são 
merecedores. No Expediente dos Edis, todos de autoria das Bancadas do MDB e 
PP, sendo primeiramente apreciada a INDICAÇÃO Nº 16/2022 - Que sejam 
construídos banheiros coletivos na praça municipal JOSÉ GALVÃO PEREIRA. 
Defendida pelo Ver. Leandro, que se licenciou do cargo de Presidente para tanto, 
falou que a fez a pedido de jovens que usam a quadra sintética existente no espaço, 
os quais dependem de sanitários de estabelecimentos locais, que por sua vez não 
têm obrigação de ceder. Pediu então para que seja estudado o local melhor 
adequado para construção desses que são de extrema necessidade aos 
frequentadores. O Ver. David enfatizou que quando se fala em banheiro público se 
depara com situações que não deveriam acontecer, como mau uso e depredação. 
Lembrou que as mesmas bancadas já pediram para eliminar os existentes na praça 
da matriz justamente por isso, no entanto, disse que embora sejam alvos de 
vândalos, devem existir. Ponderou que além de construir, o que acredita que será, 
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talvez deva ser destinado um servidor para manter e ressaltou que o espaço em 
questão ficou bonito, sempre cheio de crianças e jovens. Solicitando aparte o Ver. 
Leandro falou que deve sim haver um funcionário responsável para manter limpo, 
além de câmeras que podem ser usadas para monitorar ataques de vandalismo. O 
Ver. Vanderlei lembrou que banheiros em praças sempre foram problemas, sendo 
importante que se disponha um servidor para cuidar, cujo local em questão sempre 
tem usuários, registrando que a Secretaria de Urbanismo está pensando em fazer 
um time para jogar nos finais de tarde. O Ver. Celso se manifestou favorável, 
também lembrando que já foi pedido para fechar os existentes, porém, ressaltou 
que o vandalismo que ocorre nos locais públicos é incrível, assim como com os 
brinquedos novos do parquinho, um já quebrado por duas vezes e outro arrancado, 
cuja solução deverá ser câmeras de monitoramento. Indagou ainda qual família nos 
arredores do local em questão quer um banheiro na frente da residência. Em aparte 
o Ver. Vanderlei sugeriu que seja feito uma parceria com a escola estadual, 
construindo no seu terreno e tendo dois acessos, um para essa e outro para a rua. 
Retomando o Ver. Celso ressaltou que, uma vez que o espaço é utilizado para 
jogos, também faz falta um vestiário, cujo problema deverá ser resolvido pela 
administração. Também em aparte o Ver. Leandro sugeriu para que a engenharia 
da municipalidade faça um projeto bonito, que além de útil, embeleze o local, o 
que acredita que amenizará o fato dos moradores não querer em frente suas 
residências. Prosseguindo o Ver. Celso falou que certamente todas as sugestões 
serão analisadas. Vez do REQUERIMENTO Nº 11/2022 – Sejam fornecidas 
informações e cópias dos seguintes documentos: 1 – Relação de todos os materiais 
de construção distribuídos aos munícipes, contendo os nomes dos beneficiados e a 
relação dos materiais entregues, referente ao período de janeiro de 2021 até a 
presente data; 2 – Relação de todos os munícipes beneficiados com auxílio-
alimentação através da Secretaria de Assistência Social.  Sobre esse se manifestou 
o Ver. Vanderlei dizendo que receberam várias denúncias de que pessoas com 
condições financeiras, até com empresa no nome, receberam material, quando se 
sabe que assistência social é para os mais carentes. O Ver. David indagou se a lei 
mudou nos últimos dois anos, lembrando que quando faziam esse tipo de pedido na 
gestão anterior, diziam que a lei não permitia falar o nome dos beneficiados e 
rejeitavam, no entanto, agora os mesmos vereadores pedem, ponderando isso ser 
demagogia. Solicitando aparte o Ver. Vanderlei indagou ao colega se está errado 
fiscalizar, fazer tal pedido, se acha correto destinar material para quem tem 
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condições quando muitos necessitam. Retomando o Ver. David disse que 
certamente o Prefeito enviará tais informações por que não tem nada a esconder e 
enfatizou que não está dizendo que o pedido é incorreto, apenas contradiz ao que 
faziam anteriormente, ponderando que se então não aprovavam, de repente tinham 
o que esconder. O Ver. Celso apresentou requerimentos feitos na época, os quais, 
quando não rejeitados na Casa, a resposta era que a Constituição não permitia ou 
que estava no Portal da Transparência e enfatizou que certamente esse será 
respondido dentro da legalidade. O Sr. Presidente também se manifestou 
lembrando que então foram muitos aprovados e ressaltando que a resposta que 
vinha do executivo não diz respeito aos vereadores, lembrando ainda haver 
Requerimentos dos quais que há tempos aguardam pela resposta. Prosseguindo foi 
apreciado o REQUERIMENTO Nº 12/2022 – Cópia do Boletim de Caixa do dia 21 
de novembro de 2022. Justificando o Ver. Vanderlei falou que é dever dos 
vereadores fiscalizar onde está sendo gasto e até para saber como está o caixa 
público, importante diante das exonerações que acontecerão. O Ver. David falou 
que esse não tem sentido algum, lembrando que a cada quatro meses são feitas 
Audiências Públicas para prestar contas, onde também são tiradas dúvidas, para a 
qual todos os vereadores são convocados, mas infelizmente nem todos participam. 
Embora isso, vota a favor por que novamente não há nada a esconder. O Ver. 
Vanderlei também defendeu o REQUERIMENTO Nº 13/2022 – Seja solicitado ao 
Ministério Público e ao Tribunal de Contas do Estado cópias de todas as 
denúncias efetuadas nestes órgãos envolvendo o Município de Paim Filho 
ocorridas nos anos de 2021 e 2022. Lembrou que foi apresentada pelo Executivo 
uma pasta enorme quando fez uso da Tribuna, sendo importante saber quais são. O 
Ver. Celso falou o pedido ser oportuníssimo, ao qual votará tranquilamente a favor, 
pois é bom que se divulgue as denúncias que foram feitas pela oposição, não pela 
situação, as quais super embasadas, ressaltando que deveria pedir também quem 
foi o denunciante.  Disse achar certo fazer denúncias, mas não anônimas, ao que 
entende ser falta de caráter, cujas respostas não se sabe a quem dar, falando ainda  
ser importante que esses órgãos relatem as informações até com as respostas 
enviadas pelo Executivo, as quais certamente bem feitas, haja vista que todas 
foram arquivadas. Em aparte o Ver. Vanderlei falou ser importante que sejam 
feitas, cujo termo covarde não serve a ele, pois se fizesse alguma, colocaria seu 
nome. Retomando o Ver. Celso esclareceu ter falado que a oposição faz as 
denúncias, não os vereadores e que está claro que essa quer inviabilizar a 
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administração com tantas denúncias. REQUERIMENTO Nº 14/2022 – Sejam 
fornecidas informações e cópias dos seguintes documentos referentes ao britador 
semi-móvel:1– Ficha razão dos gastos realizados com pessoal e manutenção, 
desde a aquisição do mesmo até a presente data; 2 – Relatório de quantidade e 
destino das britas produzidas pelo equipamento; 3 – Ficha razão das britas 
adquiridas pelo Município no período 2021/2022 e seu destino; 4 – Quais os 
servidores que operam o equipamento. Igualmente foi justificado pelo Ver. 
Vanderlei que falou que seguidamente o britador está dando problema e cujo 
relatório é por que há reclamações de famílias que receberam mais do que outras 
dentro do programa Porteira Adentro. Quanto aos operadores, falou haver 
comentários de que pessoas não capacitadas estão operando o equipamento, por 
isso talvez esteja dando problemas. O Ver. David registrou quais comunidades já 
foram contempladas com o programa, que há brita estocada para outras e também 
que acompanhou o prefeito nas visitas às comunidades aonde alguns acham até 
estranho a administração oferecer o material, nunca antes visto. Ressaltou que está 
sendo entregue conforme o pedido de cada proprietário, uns a mais e outros a 
menos que o estipulado, pois muitos não tem onde por. Disse, porém, que terão 
que suspender as entregas por um período por causa de uma denúncia feita, 
novamente anônima, a qual acredita que deverá ser arquivada assim como as 
demais e ressaltou que os critérios utilizados são para todos e que se alguma 
propriedade ficar de fora, deve reclamar que prontamente será atendida. 
Solicitando aparte o Ver. Vanderlei falou que em cada comunidade se deve ir na 
ordem das propriedades, a todos e com brita da mesma qualidade, registrando que 
na comunidade de São Cristóvão umas receberam brita suja, onde é sabido que o 
povo reclama. Retomando o Ver. David falou que então essas receberão 
novamente, pois tal comunidade ainda não foi contemplada, cuja brita é do mesmo 
padrão para todos, nova, onde todos receberão em suas propriedades, assim como 
ele e o colega Leandro já foram beneficiados, bem como algumas comunidades. 
Lembrou que teve denúncia ao britador logo que adquirido, onde esclarecimentos 
foram feitos pelo Prefeito na Casa, no entanto, o equipamento está trabalhando, ao 
que convidou os colegas para irem certificar como está sendo produzida, bem 
como averiguar que em torno de oitenta a noventa por cento das estradas já foram 
britadas. Lembrou também ter cobrado que na gestão passada muita brita foi 
adquirida, mas pouco vista e que embora haja algumas reclamações de pneus 
furados, a satisfação é maior. Por fim, reiterou que se a denúncia for arquivada, 
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haverá continuação do programa Porteira Adentro, no qual não existe brita suja. O 
Ver. Celso enfatizou que o britador foi um compromisso de campanha, lembrando 
que existia um que foi vendido para comprar brita, onde muita foi adquirida, mas 
pouco vista e que mesma opinião a oposição manifestou a esse equipamento, que 
era inválido adquirir, o qual deu problema no início, mas agora está em pleno 
funcionamento. Solicitando aparte o Ver. Vanderlei falou que por isso estão 
pedindo tais informações, tem que provar que a produção e manutenção do britador 
é viável ou se é melhor comprar o material. Prosseguindo o Ver. Celso falou que 
cada administração tem uma visão, onde a passada era empresarial, optando por 
vender o maquinário e comprar o material que foi em grande quantidade, no 
entanto, não há romaneios de onde foi posta, enfatizando que a atual administração 
jamais irá vender, esperando que a próxima também não o faça. Registrou que 
visitantes elogiam as estradas do município e à brita adquirida, disse que agora 
entra a função dos vereadores de ir nas propriedades ver e pedir quanta teve na 
gestão da Nova Geração. Por fim, disse ser a favor que o executivo esclareça tais 
pedidos, registrando ainda que o produtor pode escolher se quer espalhar ou deixar 
amontoado, mas não tendo mais necessidade de esconder o material. Vez da Verª 
Elaine, quanto ao questionamento se o britador está dando lucro, comparou 
indagando se alguém tem um maquinário para colheita, se é melhor fazer com o 
seu ou pagar para outro proprietário. Registrou que uma pessoa a quem mostrou tal 
Requerimento falou que esse parece ter sido feito mais por inveja de quem não 
quer que as coisas vão adiante e registrou que na gestão passada só teve brita em 
sua propriedade quando pagou. Último na pauta o REQUERIMENTO Nº 15/2022 – 
1 – Cópias de todos os cartões pontos dos servidores lotados na Secretaria de 
Obras – Setor de Urbanismo, referente o período de janeiro de 2021 até a presente 
data; 2 – Informação se houve, a esses servidores, o desconto referente ao vale-
alimentação durante o período solicitado e de quais servidores. O Ver. Vanderlei 
lembrou ter se referido a respeito na sessão passada, mas achou melhor fazer esse 
para justificar aos servidores que tem reclamado, reiterando que os critérios a 
respeito do vale não são praticados igualitariamente a todos os servidores. O Ver. 
David falou esse ser na mesma linha do anterior quanto a solicitar nomes, mas vota 
a favor, pois se tiver alguma irregularidade, deve ser sanada, uma vez que a lei 
deve ser igual para todos. Momento do Grande Expediente, a Verª Roselei se 
ausentou e, primeiro a falar, o Ver. Vanderlei iniciou manifestando pesar aos 
familiares que perderam seus entes e parabenizou aos vereadores jovens pela 
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excelente sessão, com Indicações bem pensadas, Ainda se referiu à viagem, onde 
os acompanhou, dizendo ter sido proveitosa, agradecendo a todos os envolvidos 
para que acontecesse. Disse estar preocupado com a pouca aprovação no último 
concurso público, entendendo que deverá ser feito outro, pois ficará pior em alguns 
setores devido às exonerações que deverão acontecer. Agradeceu o convite do 
Bairro São Francisco para a festa religiosa e pediu para que a administração dê 
uma atenção especial e realize melhorias junto à praça deste antes do evento, 
lembrando que há quem passa diariamente pelo local e parece não observar que 
essas são necessárias. Disse ainda ser importante o Prefeito ir falar nas 
comunidades quanto às britas, porém, registrou que o produtor Eduardo Bessegato 
na oportunidade pediu a respeito de um serviço que havia solicitado, ao qual foi 
dito que o carregador precisou voltar antes de atendê-lo, no entanto, foi visto em 
outra propriedade vizinha, pedindo mais atenção à administração quanto a isso. 
Indagou ainda o que aconteceu com a imagem da santa junto ao Pórtico que foi 
retirada por alguns dias e referindo-se à premiação recebida pelo município, disse 
que nada foi mencionado sobre o hospital, o qual entende que também contribuiu, 
almejando que consigam o mesmo prêmio a nível federal. Quanto à suposta inveja 
do que está sendo feito, ressaltou que se tivesse, não teria aprovado o Projeto do 
programa Porteira Adentro, o qual deve sim ser fiscalizado para garantir que todos 
sejam atendidos. Próximo inscrito, o Ver. Celso saudou o então vereador João 
Carlos Arcego pela idealização do programa Vereador Jovem, à secretária da Casa 
Maria Isabel pela coordenação, à professora Janice pelo suporte junto à escola e a 
todos os vereadores que cada vez mais têm se empenhado para fazer uma boa 
atuação, importante para sua formação política. Registrou que o Prefeito Genes, o 
Assessor Alisson e a Secretária da Saúde Leonilce estão em Brasília para a 
cerimônia do Prêmio Band Cidades Excelentes, nível federal, almejando que o 
município consiga o primeiro lugar, assim como foi no estado, estando já entre os 
três primeiros do Brasil. Cumprimentou os envolvidos na abertura do Natal Luz, 
momento importante para a espiritualidade, bem como informou que a iluminação 
feita no Pórtico será permanente. Referindo-se ao comentado pelo Ver. Leandro na 
última sessão de que o município teve desenvolvimento em função da redução do 
preço dos combustíveis, disse que há relatos de que o estado deixou de arrecadar 
com isso um grande valor, do qual parte viria para o município, criticando tal 
medida. Ressaltou que teve aumento da arrecadação, mas também do custo de 
todos os produtos em geral e registrou que antes mesmo da eleição a atual 
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administração já haviam contatado deputados do partido para que destinassem 
emendas ao município, cuja consequência foi a subida da arrecadação, onde vários 
programas criados ajudaram para tanto, ponderando ainda que esses parlamentares 
não tiveram a votação merecida pelo valor que destinaram, mas foi a contento. 
Disse que o incentivo à ovinocultura que está sendo dado também dará retorno e 
que embora seja de grande valia, poucos produtores terão condições de ter uma 
cabanha. Por fim, disse esperar que ainda sejam implantados muitos programas que 
possam agregar valor aos produtores e consequentemente ao município. Vez do 
Ver. David, reclamou que mais uma vez a transmissão da sessão está tendo falhas e 
pediu ao Sr. Presidente para que traga todos os Requerimentos que não foram 
respondidos pela administração. Dirigindio-se ao vereador Vanderlei, criticou-o 
dizendo que “entra no barco e só rema”, pois trabalha na prefeitura e sabe que 
melhorias já estão sendo feitas referentes ao que sugeriu anteriormente. À santa no 
Pórtico, lembrou que buscou amparo religioso para pedir a substituição da então 
imagem que havia sido posta por uma condizente com a mesma e registrou que 
essa foi trincada quando feita a iluminação no pórtico, tendo se desgrudado e 
caído, o que não deveria ter ocorrido, fato que está sendo visto com a empresa que 
a colocou, onde poderá ser substituída. Saudou a administração pela iluminação 
permanente e falou que outras melhorias estão sendo estudadas. Cumprimentou os 
vereadores jovens pelo trabalho desenvolvido e o comportamento exemplar que 
tiveram na viagem, ralatando sobre os locais visitados. Lembrou que quando 
contratado um profissional para atuar nas escolinhas de futsal houve várias 
manifestações de que queriam ver resultados, ao que disse que esses já vieram, 
onde a categoria sub-15 sagrou-se campeã da série Prata da Copa AMUNOR de 
futsal, parabenizando o professor Natan pelo trabalho e aos pais pelo apoio e 
acompanhamento. Solicitando aparte o Ver. Vanderlei disse não ter se referido 
sobre limpeza, mas da manutenção dos postes junto à praça citada, cujos trabalhos 
no geral estão sendo bem feitos. Retomando o Ver. David lembrou que a prefeitura 
é uma família, tem suas épocas e situações na realização de serviços, como no 
momento em que estão em função no parque de rodeios para que possa ser 
realizado o evento. Também inscrito o Ver. Aldair falou da importância do turno 
único para os servidores que trabalham no sol no dia-a-dia, parabenizou as novas 
empresas que irão se instalar no município, desejando sucesso e dirigindo-se aos 
vereadores jovens, parabenizou pela coragem que tiveram ao conduzir o mandato, 
a qual também desejou aos que assumirão no próximo ano. Vez da Verª Elaine, 
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agradeceu a comunidade do Bairro São Francisco pelo convite para a festa 
religiosa e referindo-se à praça deste, disse que tinha conhecimento sim das 
melhorias necessárias, pois mora nas imediações, tendo pedido várias vezes 
providências, porém, disse ser compreensiva uma vez que sabe que há prioridades 
mais urgentes. Manifestou pesar aos familiares que perderam seus entes e aos 
vereadores jovens, disse que o programa é importante para que os jovens alunos 
possam interagir e entender o papel da Câmara e disse ter tido a oportunidade de 
acompanhar o grupo na viagem, onde certamente puderam culminar todo o 
conhecimento adquirido durante o ano. Clamou aos jovens para que não percam as 
oportunidades que aparecem, parabenizando o grupo pelo trabalho e ao ex-
vereador Jonca pela idealização do programa. Referindo-se às luzes natalinas, disse 
que muitas pessoas estiveram envolvidas e dedicadas para deixar a praça da matriz 
iluminada, oportunizando à comunidade a magia do Natal, principalmente às 
crianças com a chegada do Papai Noel. Também registrou a expectativa do 
resultado a nível federal do prêmio anteriormente citado, ressaltando o município 
já estar classificado entre os três melhores do melhores na área da saúde, o que 
demonstra a qualidade do serviço que está sendo prestado, parabenizando à toda 
equipe que tornou isso possível, exercendo cada função com empenho e dedicação. 
Também inscrita a Verª Sidia igualmente manifestou pesar pelos passamentos 
ocorridos, parabenizou os vereadores jovens pelo projeto desenvolvido no ano e ao 
ex-vereador Jonca pela criação do programa. Aos Projetos ora aprovados, disse 
todos com sua relevância, parabenizando a administração pelo apoio às duas novas 
empresas que irão se instalar no município. Referindo-se à ovinocultura, disse 
sempre ter sido parceira e que certamente a atividade dará certo, parabenizando o 
Secretário da Agricultura Júnior pelo empenho e à administração por sempre 
proporcionar  transporte quando necessário visitar outros municípios. Registrou e 
elogiou o trabalho de tosquia feito por um rapaz do município de Machadinho em 
sua propriedade, dispondo seu contato a quem precisar. Agradeceu a Secretaria de 
Obras pelos serviços executados e ao Natal Luz, ressaltou ser uma grande alegria 
voltar a ser comemorado após o grande período de pandemia, momento esse em 
que as crianças fizeram a festa. Ao Pórtico, falou que a iluminação que recebeu é 
bonita e merecedora, a qual o engrandece, assim como ao município que dá assim 
as boas vindas aos que passam pelo local.  Solicitando aparte o Ver. Vanderlei 
ponderou que esse deve ser bem cuidado, pois foi grande o valor investido, em 
torno de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais). Retomando a vereadora enfatizou que 
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cada cidadão deve se conscientizar de cuidar do patrimônio público e encerrou 
parabenizando à Verª Elaine, ao Ver. Aldair e ao Vice-Prefeito Alberto pela 
passagem do aniversário. A Verª Adriana iniciou sua fala parabenizando os 
vereadores jovens pela belíssima sessão e referindo-se aos Projetos aprovados, 
disse todos importantes, detendo-se ao incentivo aos ovinocultores, de grande 
relevância para os produtores. Lembrando igualmente ter sido concedido aos 
fruticultores, pediu para que também seja pensado nas agroindústrias, pois algumas 
não se encaixaram no projeto que proporcionava empréstimo de R$ 10.000,00 (dez 
mil reais) com juros subsidiados. Referindo-se à viagem em que acompanhou os 
vereadores jovens, disse ter sido produtiva, proveitosa e de muito aprendizado, 
principalmente na Assembleia Legislativa, cuja turma elogiou ser nota dez, 
ressaltando ainda que o programa proporciona conhecimentos para a vida toda. 
Parabenizou o município pela premiação recebida na área da saúde e disse estar 
torcendo para que também o receba a nível federal, manifestou pesar pelos 
falecidos e também parabenizou aos aniversariantes do mês. Solicitando aparte a 
Verª Elaine informou que na próxima sessão virá um projeto para auxílio a uma 
nova agroindústria, ao que, retomando, a Verª Adriana bendisse que isso ocorra, 
assim como a outras futuras. Vez do Sr. Presidente, manifestou pesar às famílias 
enlutadas, destacando o falecimento do vereador da segunda legislatura Edvino 
Gorgevski. Aos vereadores jovens, parabenizou o grupo pelo trabalho que 
desenvolveram no decorrer do ano e pelo comportamento exemplar que tiveram na 
viagem, sobre a qual registrou os locais visitados, ressaltando o concerto didático 
que assistiram no Teatro São Pedro, a visita à Assembleia Legislativa onde 
também puderam assistir parte de uma sessão ordinária e também ao Museu da 
PUC, dentre outros, tendo sido uma viagem muito produtiva. Parabenizou à 
secretária da Casa pela organização, aos vereadores que acompanharam e 
agradeceu a Deus pela proteção. Em seguida, agradeceu as presenças, comunicou 
que a próxima sessão realizar-se-á no dia treze de dezembro do corrente e declarou 
encerrada a presente. CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES, 
29/NOVEMBRO/2022. 
 

 

Verª Adriana Salete Debiasi,                 Ver. Leandro José Benetti, 
Secretária.                      Presidente. 


